
TURISTEKONOMISK MÄTNING
Varvetveckan 2023



SYFTE & AVGRÄNSNINGAR

Studien är en utvärdering av de turistekonomiska effekter som tillförs Göteborgs kommun till följd av 

Varvetveckan 2023. Studien tar sin utgångspunkt i det tillflöde av turister och den konsumtion som annars inte 

skulle ägt rum (om det ej vore för evenemanget). 

Ett ytterligare syfte är att mäta evenemangets samhällsnyttovärde och då speciellt med inriktning på vad 

evenemanget betyder för folkhälsan. 

Studien omfattas av följande avgränsningar: 

➢ Studien tar endast hänsyn till den del av den direkta konsumtionen som är att hänföra till turisternas 

konsumtion, och tar alltså inte hänsyn till lokal konsumtion eller regionens investeringar i infrastruktur, etc.

➢ Studien redovisar en bruttokonsumtion, och tar ej hänsyn till skatteutjämningseffekter eller annan 

omfördelningspolitisk påverkan. Studien redovisar ej heller vad den ekonomiska konsumtionen motsvarar i 

termer av arbetstillfällen, då dessa normalt är av temporär karaktär (projekt/tim-anställning) och sällan ej är 

beständiga.

➢ Undersökningen genomförs på svenska och engelska, vilket kan exkludera vissa besökare från möjligheten 

att medverka i studien. 

Kvantifiering av nyckeltal till hela populationen är väsentlig för beräkning av den turistekonomiska 

omsättningen. Uppdragsgivaren förser Upplevelseinstitutet med uppgifter om antal deltagare i evenemanget 

(redovisat per lopp/evenemang).



MÅLGRUPP & METOD

Målgrupper: 1. Deltagare äldre än 15 år som medverkat i något av loppen: Trailvarvet/Trailvarvet Walk, 

Stafettvarvet, Specialvarvet, Göteborgsvarvet 21km och Cityvarvet. 

 2. Publik äldre än 15 år som följt något av loppen på plats. 

 3. Invånare i Göteborgs kommun från 15 år och äldre. 

 4. Sponsorer till Varvetveckan.

Urval: Uppdragsgivaren försåg Upplevelseinstitutet med slumpmässigt urval från deltagarförteckningen 

samt med kontaktlista till samtliga sponsorer till evenemanget.

 Kontaktuppgifter till publik erhölls genom rekrytering på plats under evenemangsperioden. 

Metod: För datainsamling av deltagare genomfördes en webbenkät i direkt anslutning till evenemanget. 

Totalt 1.736 intervjuer på 6.876 utskick (svarsfrekvens 25%). Fältperiod: 15/5-6/6.

. För datainsamling av publiken genomfördes två separata mätningar: 

 - På plats undersökning med publik i Göteborg under evenemangsperioden. Totalt 755 intervjuer. 

Fältperiod: 13/5-14/5. Här ställdes ett antal nyckelfrågor för den turistekonomiska beräkningen, 

samt att vi rekryterade respondenter till en efterföljande djupare webbenkät. 

 - Webbenkät med publik i direkt anslutning till evenemanget (eftermätning). Totalt 237 intervjuer på 

461 utskick (svarsfrekvens: 51%). Fältperiod: 15/5-6/6.

 För datainsamling av kommuninvånare genomfördes en panelundersökning via Demoskop. 

Målgrupp var invånare från 16 år och äldre. 563 genomförda intervjuer. Fältperiod: 15/5-19/5.

Uppdragsgivare: Göteborgs Friidrottsförbund

Projektledare: Fredrik Rubin, Upplevelseinstitutet
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3%0%

97%

Ja Jag var anmäld men fick förhinder Nej

1% 7%

12%

81%

Ja via TV Ja via tidningar Ja via webben Nej

Följde du Göteborgsvarvet och Varvetveckan via media i år?

KOMMUNINVÅNARE

3% av kommuninvånarna svarade att de deltog i något av årets lopp. Vidare svarade 19% att de följde evenemanget via media; dessa fördelas på 1% som följde det 

via TV, 7% som följde via tidningar och 12% följde via webben. 

Deltog du i något av loppen i Varvetveckan i år? 

BAS: SAMTLIGA 



Vilka dagar tittade du på Varvetveckan som publik?

KOMMUNINVÅNARE

26% av kommuninvånarna svarade att de tittade på minst ett av loppen under evenemangsveckan.  De allra flesta som tittade på lopp var där den 13 maj när 

Göteborgsvarvet 21k gick av stapeln, men även övriga lopp attraherade publik där den 14 maj med Lilla varvet och Minivarvet var den dag som lockade näst störst 

publik. 

BAS: SAMTLIGA          BAS: DE SOM TITTADE PÅ LOPP 

26%

74%

0%

Ja Nej Vet ej/kan ej svara

Tittade du på något av loppen och/eller besökte Göteborgsvarvet 

Expo som ingick i Varvetveckan i år? (med titta menar vi att du fysiskt på 

plats stannade i minst 15 minuter och tittade på evenemanget)

2%

15%

91%

3%

1%

2%

1%

Vet ej/kan ej svara

14 maj (Lilla varvet, Minivarvet)

13 maj (Göteborgsvarvet 21k, Cityvarvet,
Minivarvet)

11-13 maj (Jag besökte Göteborgsvarvet Expo)

12 maj (Specialvarvet)

10 maj (Stafettvarvet)

7 maj (Trailvarvet, Trailvarvet Walk)
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61%

39%

0%0%

Man Kvinna Icke-binär Vill ej uppge

BAS: SAMTLIGA

0%

15%

23%

25%

28%

9%

Vill ej uppge

56 år eller äldre

46-55 år

36-45 år

26-35 år

Upp till 25 år

Kön Ålder

DEMOGRAFI DELTAGARE

1%

0%

0%

0%

0%

1%

2%

98%

Vet ej

Lilla Varvet

Minivarvet

Cityvarvet

Specialvarvet

Trailvarvet/Trailvarvet Walk

Stafettvarvet

Göteborgsvarvet 21 km

Lopp man deltog i



BAS: SAMTLIGA

0%

1%

0%

2%

23%

2%

71%

Vill ej uppge

Annan utbildning

Ingen utbildning

Grundskola

Gymnasium eller
motsvarande

Folkhögskola eller
motsvarande

Högskola/Universitet

Utbildning Hushålls inkomst (brutto)

DEMOGRAFI DELTAGARE

8%

3%

4%

13%

15%

12%

15%

29%

Vill ej uppge

0-150.000

151.000-300.000

301.000-450.000

451.000-600.000

601.000-750.000

751000-900.000

901000 eller mer



92%

3% 4%1%0%

Sverige
Danmark/Norge/Finland/Island
Annat land i Europa
Annat land utanför Europa
Vet ej/vill ej uppge

Län                Kommun

DEMOGRAFI DELTAGARE
BAS: SAMTLIGA                      BAS: DE FRÅN SVERIGE                          BAS: DE FRÅN VÄSTRA GÖTALAND

Land

0%

20%

0%

0%

0%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

3%

3%

6%

57%

Vet ej/kan ej svara

Annan kommun…

Bollebygd

Öckerö

Tjörn

Mark

Ale

Alingsås

Härryda

Stenungsund

Kungälv

Lerum

Partille

Mölndal

Göteborg

0%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

2%

2%

4%

4%

6%

7%

10%

53%

Norrbotten

Västernorrland

Gotland

Jämtland

Västerbotten

Gävleborg

Dalarna

Södermanland

Västmanland

Blekinge

Uppsala

Kronoberg

Kalmar

Värmland

Örebro

Östergötland

Jönköping

Halland

Stockholm

Skåne

Västra Götaland
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2,5 2,4

3,4

2,5

1,2 1,3

0,8

0,9

Totalt Sverige Norden Övr länder

Deltagare Medföljare

VISTELSEN DELTAGARE
BAS: SAMTLIGA TURISTER

Hur många personer var ni i ditt resesällskap i samband med att du deltog i Varvetveckan? 

Med resesällskap menas de personer med vilka du planerade och genomförde vistelsen med. 

(Då klubb samordnar gemensam bussresa så räknas det EJ som ens resesällskap). 

(Glöm inte att räkna med dig själv) 

Den genomsnittlige turisten kom i resesällskap om 3,7 personer; av vilka 2,5 personer deltog i årets tävlingar och 1,2 personer följde med utan att delta själva 

(medföljare). Turisterna från övriga nordiska länder kom i något större sällskap än de svenska och de från övriga länder. När vi bryter ut och tittar djupare så ser vi att 

dagpendlare kom i sällskap om 3,3 personer (varav 1,1 var medföljare) och övernattare kom i sällskap om 4,1 personer (varav 1,4 var medföljare).

3,7 personer

4,2 personer

3,4 personer3,7 personer



VISTELSEN DELTAGARE
BAS: DE TURISTER SOM HADE MEDFÖLJARE MED SIG 

Ca 90% av medföljarna tittade på lopp i samband med vistelsen. Den genomsnittlige medföljaren tittade på ett lopp i snitt. 

De personer i ert sällskap som följde med utan att delta själva, 
tittade de på några lopp och tävlingar under sin vistelse? 

(multipel)

1%

0%

0%

0%

2%

2%

4%

87%

10%

Vet ej

Trailvarvet/Trailvarvet Walk

Stafettvarvet

Specialvarvet

Lilla Varvet

Cityvarvet

Minivarvet

Göteborgsvarvet 21 km

Nej inget lopp



VISTELSEN DELTAGARE
BAS: SAMTLIGA TURISTER  

45% av turisterna dagpendlade, dvs de återvände hem till sin permanentbostad på kvällen, medan 34% övernattade kommersiellt och 21% övernattade icke-

kommersiellt. Dagpendlarna gjorde i snitt 1,2 dagsbesök till Varvetveckan. Andelen dagpendlare för Sverige var 47%, medan den för Norden var 10% och övriga 

länder 8%.

2%

0%

0%

0%

1%

2%

20%

30%

45%

Annat

Skolor/Sovsalar

campingplats

I husvagn/husbil på parkering/i naturen (ej campingplats)

Eget fritidsboende (tex egen stuga/lägenhet/hus)

Hyrde stuga/lägenhet/hus

Hos släkt & vänner

Hotell/Vandrarhem

Bodde hemma (i min permanentbostad) och reste till
evenemanget över dagen

Hur bodde du i samband med besöket/vistelsen till Göteborg och Varvetveckan? 

Sverige Norden Övr länder

Hotell/Vandrarhem 53% 81% 59%

Hos släkt & vänner 39% 14% 22%

Eget fritidsboende 1% 3% 3%

Hyrde stuga/lägenhet/hus 3% 3% 9%

Skolor/Sovsalar 0% 0% 3%

Campingplats 1% 0% 0%

I husvagn/husbil på parkering/i 

naturen 1% 0% 0%

Annat 3% 0% 3%

Fördelning boende beroende 

på var övernattaren kom ifrån 



Hur många dagar respektive nätter tillbringade du i Göteborgs-

regionen i samband med ditt deltagande i Varvetveckan?

VISTELSEN DELTAGARE
BAS: DE TURISTER SOM ÖVERNATTADE   

78% av de övernattande turisterna bodde inom Göteborgs kommun (Sverige 77%, Norden 92% och övriga länder 76%). Den genomsnittlige turisten som övernattade 

stannade 2,6 dagar och 2,0 nätter i regionen (Sverige 2,5 dgr/1,9 ntr, Norden 2,9 dgr/2,2 ntr, Övriga 4,3 dgr/3,5 ntr). 

I vilken kommun bodde du under Varvetveckan?

4%

3%

3%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

6%

78%

Vet ej/kan ej svara

Ort/kommun utanför…

Annan kommun i Västra…

Bollebygd

Mark

Tjörn

Lerum

Stenungsund

Ale

Alingsås

Öckerö

Kungälv

Partille

Härryda

Mölndal

Göteborg

1%

10%

34%

46%

5%

2%

0%

1%

0%

0%

1%

3%

24%

59%

9%

2%

1%

1%

1%

0%

0%

1%

Vet ej

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 eller mer

Nätter

Dagar

Genomsnitt: 

2,6 dagar

2,0 nätter



28%

5%

17%15%

2%

12%

17%

4%

Logi

Restaurang & Café

Nöjen & Uteliv

Shopping & souvenirer

Lokala transporter

Entréer & biljetter till andra
evenemang i Göteborg

Livsmedel & kiosk

Bensin & parkering under vistelsen
i Göteborgsregionen

Övrigt

Turistkrona - dagpendlare

BAS: SAMTLIGA TURISTER

37%

23%

7%

10%

6%

2%

6%

7%
3%

Turistkrona - övernattare

= 315 kr/dag = 1.591 kr/dag

Logi 0

Restaurang & café 88

Nöjen & uteliv 17

Shopping & souvenirer 55

Lokala transporter 46

Entréer & biljetter till andra evenemang i Gbg 6

Livsmedel & kiosk 39

Bensin & parkering under vistelsen i Gbg 52

Övrigt 12

VISTELSEN DELTAGARE

Logi 581

Restaurang & café 361

Nöjen & uteliv 119

Shopping & souvenirer 160

Lokala transporter 98

Entréer & biljetter till andra evenemang i Gbg 26

Livsmedel & kiosk 95

Bensin & parkering under vistelsen i Gbg 109

Övrigt 42

Logi

Dags-

konsumtion

Sverige 527 976

Norden 1004 1408

Övr länder 782 1217



BAS: SAMTLIGA TURISTER 

För 97% av turisterna var deltagandet i Varvetveckan den huvudsakliga reseanledningen, medan 3% svarade att de skulle till Göteborg av annan anledning och 
passade på att delta i evenemanget när de ändå var där. Andelen som hade Varvetveckan som primär reseanledning var densamma (97%) när vi jämförde 
dagpendlare med övernattare. När vi bryter på nationalitet får vi Sverige 97%, Norden 98% och övriga länder 86%. 

Vilket av följande två alternativ stämmer bäst in på dig? 

97%

3%

Deltagandet i Varvetveckan var
den huvudsakliga anledningen
till att jag besökte Göteborg

Jag skulle till Göteborg av annan
anledning, och passade på att
delta i Varvetveckan när jag
ändå var där

VISTELSEN DELTAGARE

97% 98%
86%

3% 2%
14%

Sverige Norden Övr länder

Varvetveckan Annan anledning



1%

0%

13%

15%

35%

36%

Vet ej/kan ej svara

Annat

El-bil (enbart el)

Förnybara drivmedel (etanol,
biogas, hybrid, andra förnybara

drivmedel, etc)

Bensindriven bil

Dieseldriven bil

BAS: SAMTLIGA TURISTER                      BAS: DE SOM TOG BILEN TILL GÖTEBORG

Fel fråga är inlagd vid programmeringen av enkäten. Frågan skulle syftat till hur man reste för att komma till Göteborg från sin bostadsort. Vi kan därmed inte dra några 

slutsatser av hur stora andelarna var för de olika transportsätten. Det vi däremot kan utläsa är att de som tog bilen körde företrädesvis dieselbilar eller bensinbilar, men ca 28% 

kunde klassificeras som miljöbilar (i någon mån). 

17%

1%

2%

2%

23%

33%

41%

Annat

Båt/färja

Taxi

Flyg

Buss

Tåg/Pendeltåg

Bil/Husbil

Hur tog du dig till evenemangsområdet, dvs om du 

bor/övernattar i Göteborg så avses transporten från 

boendet till evenemanget. (du kan uppge flera svar)

Vad var det för typ av bil?

VISTELSEN DELTAGARE

Fel i programmeringen

fel transport-fråga inlagd



Hur tog du dig till evenemangsområdet, dvs om du bor/övernattar i Göteborg 

så avses transporten från boendet till evenemanget. (du kan uppge flera svar)

4%

1%

1%

6%

18%

19%

21%

50%

3%

1%

1%

15%

13%

28%

16%

42%

5%

1%

1%

3%

20%

15%

23%

53%

Annat

Båt/färja

Taxi

Cykel

Bil/Husbil

Promenad

Buss

Spårvagn/Tåg/Pendeltåg

Turister

Lokala

Totalt

BAS: SAMTLIGA

Spårvagn/tåg/pendeltåg (50%) var det transportsätt som flest använde för att komma till evenemangsområdet. Därefter följde buss (21%), promenad (19%) och bil (18%)

VISTELSEN DELTAGARE



BAS: SAMTLIGA 

Passade du själv på att titta på något/några andra lopp under din vistelse och medverkan i Varvetveckan? 
(multipel)

VISTELSEN DELTAGARE

1%

1%

1%

1%

2%

3%

4%

9%

9%

79%

Vet ej

Trailvarvet/Trailvarvet Walk

Specialvarvet

Cityvarvet

Stafettvarvet

Lilla Varvet

Minivarvet

Göteborgsvarvet 21 km

Göteborgsvarvet Expo

Nej jag såg inget annat lopp än det/de jag deltog i

Ca 20% av deltagarna tittade på andra lopp i samband med vistelsen. 
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39%

60%

0%0%

Man Kvinna Icke-binär Vill ej uppge

BAS: SAMTLIGA

0%

20%

19%

32%

19%

9%

Vill ej uppge

56 år eller äldre

46-55 år

36-45 år

26-35 år

Upp till 25 år

Kön Ålder

DEMOGRAFI PUBLIK

5%

2%

2%

2%

5%

23%

43%

59%

Vet ej

Trailvarvet/Trailvarvet Walk

Stafettvarvet

Specialvarvet

Cityvarvet

Minivarvet

Lilla Varvet

Göteborgsvarvet 21 km

Lopp man tittade på



BAS: SAMTLIGA

1%

1%

0%

3%

27%

3%

66%

Vill ej uppge

Annan utbildning

Ingen utbildning

Grundskola

Gymnasium eller
motsvarande

Folkhögskola eller
motsvarande

Högskola/Universitet

Utbildning Hushålls inkomst (brutto)

DEMOGRAFI PUBLIK

11%

4%

8%

11%

14%

15%

14%

23%

Vill ej uppge

0-150.000

151.000-300.000

301.000-450.000

451.000-600.000

601.000-750.000

751000-900.000

901000 eller mer



Län                Kommun

DEMOGRAFI PUBLIK
BAS: SAMTLIGA                      BAS: DE FRÅN SVERIGE                          BAS: DE FRÅN VÄSTRA GÖTALAND

Land

0%

9%

0%

0%

0%

0%

1%

2%

2%

2%

4%

4%

5%

6%

65%

Vet ej/kan ej svara

Annan kommun…

Alingsås

Bollebygd

Tjörn

Öckerö

Mark

Kungälv

Lerum

Stenungsund

Härryda

Partille

Mölndal

Ale

Göteborg

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

3%

6%

8%

69%

Norrbotten

Jämtland

Gävleborg

Uppsala

Gotland

Västernorrland

Dalarna

Värmland

Kronoberg

Västerbotten

Örebro

Kalmar

Blekinge

Södermanland

Västmanland

Jönköping

Stockholm

Östergötland

Skåne

Halland

Västra Götaland

0%

0%

0%

0%

100%

Vet ej/vill ej uppge

Annat land utanför
Europa

Annat land i Europa

Danmark/Norge/Finland/
Island

Sverige

Sammantaget är ca 45% av respondenterna i publikundersökningen lokalt boende i Göteborgs kommun



DEMOGRAFI PUBLIK
BAS: SAMTLIGA (755 PÅ-PLATS-INTERVJUER)              

Var kommer du ifrån, dvs var bor du permanent? 

0%

1%

1%

27%

10%

0%

0%

0%

0%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

4%

47%

Utanför Europa

Europa (övrigt)

Norden

Sverige (övrigt)

Annan kommun i Västra Götaland

Mark

Öckerö

Bollebygd

Härryda

Lerum

Tjörn

Alingsås

Stenungsund

Ale

Kungälv

Partille

Mölndal

Göteborg

I den webbaserade publikundersökningen var ca 

45% lokalt boende i Göteborgs kommun, medan 

resterande 55% var turister. Se föregående bild.

När vi rekryterade till publikundersökningen så 

ställde vi ett antal nyckelfrågor på plats; en av 

dessa frågor var frågan var man bor permanent 

och resultaten påvisade att 47% bodde permanent 

i Göteborgs kommun. Vi kan därmed konstatera 

att andelen lokala respektive turister harmoniserar 

väl. Däremot så var det ca 2% som kom från 

utlandet i på-plats-undersökningen och dessa har 

ej valt att medverka i den längre webbenkäten. 

I den turistekonomiska beräkningen så utgår vi 

ifrån den fördelning som uppmättes i på-plats 

undersökningen.  
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VISTELSEN PUBLIK
BAS: SAMTLIGA TURISTER SOM EJ DELTOG I LOPP

Hur många personer var ni i ditt resesällskap i samband med att du besökte Varvetveckan? 

Med resesällskap menas de personer med vilka du planerade och genomförde vistelsen med. 

(Då klubb samordnar gemensam bussresa så räknas det EJ som ens resesällskap). 

(Glöm inte att räkna med dig själv) 

Den del av publiken som var turister och som ej själva deltog i något lopp svarade att de kom i sällskap om 4,1 personer till Göteborg. Dessa kan delas upp i 

”medföljare” som kom i sällskap om 4,0 personer och ”intresse utan anhörig” som kom i sällskap om 4,5 personer. 

0%

3%

22%

20%

19%

13%

10%

5%

4%

2%

1%

Vet ej

1 person

2 personer

3 personer

4 personer

5 personer

6 personer

7 personer

8 personer

9 personer

10 personer eller fler



I vilken kommun bodde du under Varvetveckan?

VISTELSEN PUBLIK

2%

5%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

2%

2%

2%

5%

5%

12%

64%

Vet ej/kan ej svara

Ort/kommun utanför Västra Götaland

Ale

Alingsås

Bollebygd

Mark

Stenungsund

Tjörn

Öckerö

Kungälv

Lerum

Annan kommun i Västra Götaland

Härryda

Partille

Mölndal

Göteborg

55% av turisterna var dagpendlare, dvs de åkte hem till sin permanentbostad över natten, medan ca 28% var övernattare som bodde kommersiellt och 17% var övernattare 

som bodde icke-kommersiellt. Resultaten i webbenkäten harmoniserar extremt väl med på-plats-undersökningen. 

64% av de övernattande turisterna övernattade i Göteborgs kommun, medan 28% bodde i andra kommuner i Västra Götaland, 5% bodde i kommun utanför Västra Götaland 

och 2% som inte visste var boendet låg. Resultatet i på-plats-undersökningen visar att en större andel svarade att de bodde inom Göteborgs kommun – då underlaget/basen 

är betydligt större i på-plats-undersökningen är det den här andelen beräkningen kommer baseras på. 

1%

0%

0%

0%

0%

3%

14%

27%

55%

Annat

Hyrde stuga/lägenhet/hus

Skolor/Sovsalar

campingplats

I husvagn/husbil på parkering/i naturen
(ej campingplats)

Eget fritidsboende (tex egen
stuga/lägenhet/hus)

Hos släkt & vänner

Hotell/Vandrarhem

Bodde hemma (i min permanentbostad)
och reste till evenemanget över dagen

Hur bodde du i samband med besöket/vistelsen till 

Göteborg och Varvetveckan? 

Jämför på-plats

Dagpendlare 56%

Övernattar kommersiellt 28%

Övernattar ej kommersiellt 16%

BAS: SAMTLIGA TURISTER SOM EJ DELTOG I LOPP  BAS: SAMTLIGA ÖVERNATTANDE TURISTER 
      SOM EJ DELTOG I LOPP

Jämför på-plats

Göteborg 84%

Övriga kommuner VG 13%

Annat län 3%



Hur många dagar besökte du Varvetveckan i samband 

med evenemanget?

VISTELSEN PUBLIK
BAS: SAMTLIGA ÖVERNATTANDE TURISTER                  BAS: SAMTLIGA DAGPENDLANDE TURISTER
SOM EJ DELTOG I LOPP                     SOM EJ DELTOG I LOPP

De övernattande turisterna stannade i snitt 2,4 dagar och 1,7 nätter i Göteborgsregionen i anslutning till besöket till Varvetveckan. Resultatet ligger i linje med på-plats 

undersökningen där vi enbart frågade efter hur många nätter man avsåg att stanna. De dagpendlande turisterna besökte evenemanget 1,2 dagar. 

2%

10%

40%

40%

5%

2%

0%

0%

0%

0%

0%

5%

38%

48%

5%

5%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

Vet ej

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10 eller
mer

Nätter

Dagar

Hur många dagar respektive nätter tillbringade du i Göteborgs-

regionen i samband med ditt besök till Varvetveckan?

0%

82%

14%

4%

0%

0%

0%

Vet ej/kan
ej svara

1 dag

2 dagar

3 dagar

4 dagar

5 dagar

6 dagar
eller mer

Jämför på-plats

Nätter 1,7 



37%

4%

12%

16%

5%

11%

14%
1%

Logi

Restaurang & Café

Nöjen & Uteliv

Shopping & souvenirer

Lokala transporter

Entréer & biljetter till andra
evenemang i Göteborg

Livsmedel & kiosk

Bensin & parkering under vistelsen
i Göteborgsregionen

Övrigt

Turistkrona - dagpendlare

BAS: SAMTLIGA TURISTER SOM EJ DELTOG I LOPP

36%

23%

8%

10%

7%

1%

6%

9%
2%

Turistkrona - övernattare

= 355 kr/dag = 1.548 kr/dag

Logi 0

Restaurang & café 131

Nöjen & uteliv 13

Shopping & souvenirer 44

Lokala transporter 56

Entréer & biljetter till andra evenemang i Gbg 19

Livsmedel & kiosk 38

Bensin & parkering under vistelsen i Gbg 51

Övrigt 3

VISTELSEN PUBLIK

Logi 552

Restaurang & café 353

Nöjen & uteliv 119

Shopping & souvenirer 154

Lokala transporter 103

Entréer & biljetter till andra evenemang i Gbg 13

Livsmedel & kiosk 88

Bensin & parkering under vistelsen i Gbg 142

Övrigt 24



BAS: SAMTLIGA TURISTER SOM EJ DELTOG I LOPP 

För 96% av turisterna var besöket till Varvetveckan den huvudsakliga reseanledningen, medan 4% svarade att de skulle till Göteborg av annan anledning och passade 
på att titta på evenemanget när de ändå var där. I gruppen ”medföljare” var andelen som hade Varvetveckan som primär reseanledning 97% medan den i gruppen 
”intresserad utan anhörig” var 87%. 

Vilket av följande två alternativ stämmer bäst in på dig? 

96%

4%

Besöket till Varvetveckan var
den huvudsakliga anledningen
till att jag besökte Göteborg

Jag skulle till Göteborg av annan
anledning, och passade på att
titta på Varvetveckan när jag
ändå var där

VISTELSEN PUBLIK



0%

1%

10%

16%

31%

40%

Vet ej/kan ej svara

Annat

Förnybara drivmedel (etanol,
biogas, hybrid, andra förnybara

drivmedel, etc)

El-bil (enbart el)

Bensindriven bil

Dieseldriven bil

BAS: SAMTLIGA TURISTER SOM EJ DELTOG I LOPP  BAS: DE SOM TOG BILEN TILL GÖTEBORG

En majoritet tog bilen för att komma till Göteborg (72%), medan 23% tog tåget, 9% åkte buss och 2% tog flyget. Av de som åkte bil åkte en majoritet i bilar som drivs med 

diesel eller bensin, men ca 26% kunde klassificeras som miljöbilar (i någon mån). 

1%

0%

0%

2%

9%

23%

72%

Annat

Taxi

Båt/färja

Flyg

Buss

Tåg/Pendeltåg

Bil/Husbil

Hur tog du dig till Göteborg, dvs resan från din 

bostadsort till Göteborg? (du kan uppge flera svar)

Vad var det för typ av bil?

VISTELSEN PUBLIK



Hur tog du dig till evenemangsområdet, dvs om du bor/övernattar i Göteborg 

så avses transporten från boendet till evenemanget. (du kan uppge flera svar)

1%

1%

2%

6%

23%

23%

33%

40%

1%

1%

2%

12%

21%

25%

31%

33%

2%

1%

2%

2%

24%

21%

34%

46%

Annat

Taxi

Båt/färja

Cykel

Buss

Promenad

Bil/Husbil

Spårvagn/Tåg/Pendeltåg

Turister

Lokala

Totalt

BAS: SAMTLIGA

Spårvagn/tåg/pendeltåg (40%) var det transportsätt som flest använde för att komma till evenemangsområdet. Därefter följde bil (33%), promenad (23%) och buss (23%)

VISTELSEN PUBLIK
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8%

21%

38%

29%

0%4%

Huvudpartner Evenemangs- & Mediapartner
Leverantör Partners Varvetveckan
Utställare Vet ej/kan ej svara

Var har ert företag sin hemvist?

EVENEMANGETS PARTNERS

8% av de svarande företagen var huvudpartners till evenemanget, medan 21% var evenemangs- & mediapartner, 38% var leverantörer och 29% var partners. 4% 

visste inte vilken kategori de tillhörde. Knappt hälften (46%) av företagen hade sin hemvist i Göteborgs kommun medan ytterligare 20% hade hemvist i Västra Götaland 

(8% i Mölndal, 8% i annan kommun och 4% som inte visste vilken kommunen var). 

Vilken partnerkategori tillhör ni?

BAS: SAMTLIGA 

8%

8%

4%

4%

4%

8%

17%

46%

Vet ej/Kan ej svara

Annan kommun i Västra Götaland

Skåne

Örebro

Östergötland

Mölndal

Stockholm

Göteborg



EVENEMANGETS PARTNERS

Med hänsyn tagen till hur stor andel av evenemangets partners som ingår i respektive sponsorkategori får vi fram att bland partners personal var det ca 23% som var 

turister medan det var 15% bland inbjudna gäster, så som en övergripande total ca 18% av samtlig personal och gäster. 

Hur stor andel av er personal respektive inbjudna gäster som var i Göteborg under evenemangsveckan 

uppskattar du EJ bor permanent i Göteborgs kommun (alla som EJ bor permanent i Göteborgs kommun 

räknas som turister, dvs även dagpendlande personal från kranskommuner räknas som turister). 

Ange som procentsiffra: 

BAS: SAMTLIGA 

30%
27%

19%
22% 22%

25%

15%
18%

12% 12%

28%

21%
18% 17% 17%

Huvudpartner Evenemangs- & Mediapartner Leverantör Partners Varvetveckan Övriga/osäkra

Personal Gäster Totalt



12

22

15

12

8

27

20

24

15

4

Total

Huvudpartner

 Evenemangs- & Mediapartner

 Leverantör

Partners Varvetveckan

Personal

Gäster

Ungefär hur lång tid tillbringade er personal/anställda 

respektive era gäster i genomsnitt i Göteborg? 

Av de svarande företagen så hade det genomsnittliga företaget 12 anställda och 27 inbjuda gäster på plats under evenemanget. Ett samlat snitt visar att ca 18% av 

samtliga anställda och gäster var turister, dvs bor ej i Göteborgs kommun. De anställda tillbringade i snitt 1,6 dagar medan de inbjudna gästerna i snitt tillbringade 

1,4 dagar i Göteborg i samband med evenemanget. 

Vi skulle gärna vilja veta lite mer om hur stort sällskap ni 

hade i Göteborg i samband med evenemanget – uppdelat 

på personal/anställda och inbjudna gäster. 

EVENEMANGETS PARTNERS
BAS: SAMTLIGA 

1,6

1,5

1,3

1,8

1,6

1,4

2,0

1,0

1,4

1,4

Total

Huvudpartner

 Evenemangs- & Mediapartner

 Leverantör

Partners Varvetveckan

Gäster

Personal



Var (vilka kommuner) hade ni förlagt boende/logi för 

era anställda respektive för era gäster?

EVENEMANGETS PARTNERS

37% av företagen tog hand om personalens boende (33% hotell och 4% i boende som ägs av företaget) medan 38% dagpendlade och 25% löste på annat sätt. På 

motsvarande sätt tog 25% av företagen hand om gästernas boende (21% hotell och 4% i boende som ägs av företaget) medan 21% dagpendlade 13% ordnade 

boende på egen hand och 42% svarade annat. Alla företag som visste var login var förlagd svarade Göteborg, medan några ej kände till var login ägt rum.

Hur bodde er personal/anställda (i huvudsak) i samband 

med evenemanget? (multipel)

BAS: SAMTLIGA                BAS: DE FÖRETAG SOM TOG HAND OM LOGIN 

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

100%

17%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

0%

83%

Vet ej/kan ej svara

Annan kommun EJ i Västra Götaland

Annan kommun i Västra Götaland

Ale

Alingsås

Bollebygd

Härryda

Kungälv

Lerum

Mark

Mölndal

Partille

Stenungsund

Tjörn

Öckerö

Göteborg

Gäster

Personal
25%

0%

0%

4%

33%

38%

42%

0%

13%

4%

21%

21%

Annat

Vi (företaget) hyrde boende, tex
stuga/lägenhet/hus åt våra anställda

De ordnade med eget boende, egen
stuga/hus eller hos släkt och vänner

Vi (företaget) äger boende i
närområdet som vi kunde använda

Hotell, vandrarhem, B&B eller liknande

De bodde hemma i sina egna bostäder
och pendlade till Göteborg över dagen

Gäster

Personal



EVENEMANGETS PARTNERS

Det genomsnittliga företaget som svarade på enkäten uppgav att de spenderade ca 68.500 kr på sin personal och sina inbjudna gäster under evenemanget.

Nedan följer ett antal kostnadsslag. Vi skulle vilja att ni (så gott det går) uppskattar ungefär hur mycket ni 

spenderade inom dessa kostnadsslag TOTALT sett under evenemanget (Varvetveckan) och för hela gruppen 

(både anställda och inbjudna gäster). 

BAS: SAMTLIGA 

4286

35417

2609

8698

12292

5208

Övrigt som konsumerats lokalt i Göteborg

Startplatser i Göteborgsvarvet

Lokala transporter

Souvenirer, presenter & giveaways

Mat & dryck

Logi & boende

Totalt 68.500

Huvudpartner 85.000

Evenemangs- & Mediapartner 24.600

Leverantör 39.600

Partners Varvetveckan 63.900

Genomsnitt per partnerkategori



EVENEMANGETS PARTNERS

Evenemangets partners är generellt nöjda med hur Göteborgs kommun ställer upp och underlättar för dem när de skall etablera sin närvaro under evenemanget. 

Medelvärdet ligger på 4,1 på en femgradig skala vilket får anses som ett bra betyg.

Hur skulle du vilja gradera Göteborgs kommun när det gäller deras arbete med att supporta, underlätta 

och ge er möjligheter att etablera en så bra närvaro som möjligt under Göteborgsvarvet/Varvetveckan?

BAS: SAMTLIGA 

25%

0%

0%

17%

38%

21%

Vet ej

Mycket dålig (1)

Dålig (2)

Varken bra eller dålig (3)

Bra (4)

Mycket bra (5)

Totalt 4,1 

Huvudpartner 4,0 

Evenemangs- & Mediapartner 3,8 

Leverantör 4,4 

Partners Varvetveckan 3,8 

Medelvärden per partnerkategori



Kommun-
invånare

Demografi 
deltagare

Vistelsen 
deltagare

Demografi 
publik

Vistelsen 
publik

Evenemangets 
partners

Turistekonomisk 
beräkning

Folkhälsa



TURISTEKONOMISK BERÄKNING

Turistekonomiska effekter som tillförs en regionen till följd av ett evenemang

Infrastruktur
Indirekt 

konsumtion

Direkt 
konsumtion 
(turister)

Direkt 
konsumtion 

(lokala)

Regionens/arrangörens satsningar på 

infrastruktur för att möjliggöra evenemanget 

(t.ex. arenor, mm)

Sponsorers/arrangörers egen

konsumtion i regionen, t.ex. egen personal, 

inbjudna gäster, mm

Lokal konsumtion i regionen. 

Den här konsumtionen antas 

ha ägt rum oavsett evenemanget

Turisternas konsumtion i regionen. Den här 

konsumtionen tillför ny omsättning i 

regionen som ej annars skulle ägt rum.

Utgångspunkten är det tillflöde av turister och den konsumtion som annars inte skulle ägt rum (om det ej vore för evenemanget)

Beräknas i 

undersökningen

Beräknas delvis i 

undersökningen



TURISTEKONOMISK BERÄKNING

Sammantaget var ca 271.300 personer en del av årets Varvetvecka 

på ett eller annat sätt. Evenemanget hade ca 49.200 deltagare 

samtidigt som det var ca 234.300 som tittade på evenemanget på 

plats som publik. 12.200 av deltagarna tittade på lopp under 

evenemanget (ingick i båda grupperna ovan). 

Ca 61% (165.600 personer) kom lokalt från Göteborg kommun 

medan ca 39% (105.700 personer) var turister. 

Deltagare: Enligt officiell statistik kom ca 49.200 personer till start i 

Varvetveckan. 32% av alla deltagare var lokala, medan 68% var 

turister (turistandel 68%). Turisterna kunde vidare delas upp i 63% 

som kom från Sverige, 2% från Nordiska länder och 3% från övriga 

länder (exportandel ca 5%).

Publik: Via resultat från mätningar av deltagare, publik och 

kommuninvånare beräknar vi att det varit ca 234.300 unika 

personer som tittat på lopp under evenemanget (ca 12.200 var även 

deltagare och ca 222.100 var enbart publik). Ca  66% (155.200) var 

lokalt boende i Göteborgs kommun och ca 34% (79.100) var 

turister. Ca 98% av turisterna kom från Sverige medan 2% kom från 

utlandet.  

Beräkning turister 

= 105.700 unika turister

▪ Varav 102.200 kom från Sverige (97%) 

▪ Varav 3.500 kom från utlandet (3%)

= 234.300 publik 

▪ 155.200 lokal publik (66%)

▪ 5.300 deltog också i lopp

▪ 79.100 turister (34%)

▪ 6.900 deltog också i lopp

▪ 17.100 var medföljare 

▪ 55.100 besökte av rent intresse

= 49.200 deltagare

▪ 15.700 lokala deltagare (32%)

▪ 33.500 turister (68%)

▪ Sverige 63%, Norden 2% och övriga länder 3%



TURISTEKONOMISK BERÄKNING

Turistgrupp

Sverige

Norden

Övriga

Logi & boende

42.825.000 kr

2.525.000 kr

5.474.000 kr

Dagskonsumtion

127.115.000 kr

4.711.000 kr

10.527.000 kr

Anmälningsavgift

20.688.000 kr

709.000 kr

1.103.000 kr

Total konsumtion 

190.628.000 kr

7.945.000 kr

17.104.000 kr

Total turistekonomisk omsättning (generell) = 215,7 mkr 

Summa:                               50.824.000 kr                  142.353.000 kr                    22.500.000 kr          215.677.000 kr

En del av logikostnaden omsattes i annan kommun än Göteborg

Kringliggande 
kommuner

Göteborg = 202,0 mkr

= 13,7 mkr

Specifik turistomsättning = 208,4 mkr 

97% av deltagarna & medföljarna uppgav att Varvetveckan var deras 
huvudsakliga reseanledning medan motsvarande del bland publik av 
intresse var 96%. 



TURISTEKONOMISK BERÄKNING

➢ Kommunal skatt Göteborgs kommun ca 43 mkr 

➢ Regionskatt ca 22 mkr

➢ Statliga skatter & avgifter ca 36 mkr

=101 mkr

➢ Kommunal skatt övriga kommuner ca 3,0 mkr

➢ Regionskatt ca 1,5 mkr

➢ Statliga skatter & avgifter ca 2,5 mkr

= 7 mkr

Skatt till samhället från GöteborgAv turisternas konsumtion om 215,7 mkr 

äger 202 mkr (94%) rum i Göteborgs kommun

Total skatteeffekt ca 108 mkr

Turisternas 
omsättning
215,7 mkr

Skatt till samhället från kringliggande kommuner

NOT, i bilaga 1 för Björn-Anders Larsson ett resonemang

kring multiplikatoreffekt avseende skatter (flera cirklar). 
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Hur ser din träningsvardag ut. Vi ber dig svara hur mycket du tränat i genomsnitt per år 

under den senaste treårsperioden. (med träning menas såväl kondition, styrka, bollsport, mm)

0%

12%

4%

13%

17%

36%

14%

3%

0%

4%

0%

6%

13%

50%

23%

5%

0%

0%

0%

3%

9%

49%

31%

8%

Vill ej uppge

Mer sällan eller aldrig

1-3 ggr/året

1-3 ggr/månaden

1ggr/v

2-3 ggr/v

4-5 ggr/v

6-7 ggr/v
Deltagare

Publik

Göteborgare (allmänhet)

FOLKHÄLSA
BAS: SAMTLIGA

Träningsvardagen i de olika grupperna skiljer sig naturligtvis åt; bland allmänheten som bor i Göteborgs kommun så tränar man i snitt två pass per vecka. I gruppen 

”publik” under Varvetveckan så tränar man i snitt 2,7 pass per vecka medan deltagarna tränar 3,3 pass per vecka.  

Göteborgare (allmänhet) 2,0

Publik 2,7

Deltagare 3,3

Genomsnitt träning/vecka



Vilken/vilka är de huvudsakliga anledningarna till att du tränar och deltar i lopp såsom 

Göteborgsvarvet? (multipel)

2%

2%

14%

42%

6%

24%

87%

8%

4%

6%

24%

20%

30%

83%

0%

1%

3%

29%

41%

48%

87%

Vill ej uppge

Jag tränar för att min partner/familj
tycker att jag behöver det

Jag tränar av medicinska skäl/min
läkare tycker att jag behöver det

Jag tränar för att se bra ut

Jag tränar för att kunna prestera
bättre (tex i Göteborgsvarvet)

Träning är en del av den jag är

Jag tränar för att må bra
Deltagare

Publik

Göteborgare (allmänhet)

FOLKHÄLSA
BAS: DE SOM SVARAT ATT DE TRÄNAR; ÅTMINSTONE 1-3 GGR/ÅR ELLER MER

I samtliga grupper är den primära drivkraften för träning ”att må bra”. I gruppen ”deltagare” är andelen som svarar ”träning är en del av den jag är” samt ”jag tränar för 

att kunna prestera bättre” betydligt större än i övriga två grupper, samtidigt som gruppen ”Göteborgare” i större utsträckning svarar ”jag tränar för att se bra ut” samt ”jag 

tränar av medicinska skäl”.  



Hur ofta deltar du i motionslopp (tex löpning, längdskidor, orientering, mm) under ett normalt år, 

svara som ett genomsnitt den senaste treårsperioden. 
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FOLKHÄLSA
BAS: SAMTLIGA

Invånare i Göteborgs kommun deltar i snitt i 0,2 motionslopp per år, medan ”publiken” till Varvetveckan i snitt deltar i 0,9 lopp och deltagarna deltar i snitt i 2,2 lopp 

under ett normalt år. 

Göteborgare (allmänhet) 0,2

Publik 0,9

Deltagare 2,2

Genomsnitt motionslopp/år



25% av Göteborgarna är medlemmar i en idrottsförening medan 7% deltar i schemalagd tävlingsverksamhet. I ”publiken” och ”deltagarna” är 36% medlemmar i 

idrottsförening medan 15% deltar i schemalagd tävlingsverksamhet. 

Deltar du i schemalagd tävlingsverksamhet såsom seriespel 

inom bollsport (räkna såväl aktiv som korpen), kampsport, 

konditionssport, mm? 

BAS: SAMTLIGA

FOLKHÄLSA

Är du medlem i någon idrottsförening?
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Om du skulle göra en egen bedömning av din upplevda fysiska kapacitet

 – var på följande skala skulle du placera dig själv (just nu)?

FOLKHÄLSA
BAS: SAMTLIGA

8% i gruppen ”Göteborgare (allmänhet) ger sin egen upplevda fysiska status ett betyg inom intervallet 8-10 (högt betyg) och samtidigt ligger medelvärdet i gruppen på 5,2 

(skala 1 till 10). I gruppen ”publik” ger 14% sin fysiska status ett högt betyg medan medelvärdet ligger på 5,7, och i gruppen ”deltagare” så ger 29% sin fysiska status ett högt 

betyg medan medelvärdet ligger på 6,8. 
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Om du skulle göra en egen bedömning av din upplevda hälsa 

– var på skalan skulle du placera dig själv (just nu)?

FOLKHÄLSA
BAS: SAMTLIGA

39% i gruppen ”Göteborgare (allmänhet) ger sin egen upplevda hälsa ett betyg inom intervallet 8-10 (högt betyg) och samtidigt ligger medelvärdet i gruppen på 6,5 (skala 1 till 

10). I gruppen ”publik” ger 39% sin fysiska status ett högt betyg medan medelvärdet ligger på 7,0, och i gruppen ”deltagare” så ger 55% sin fysiska status ett högt betyg medan 

medelvärdet ligger på 7,6. 
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45% av Göteborgarna äter medicin; av vilka 38% äter återkommande; vidare svarar 39% att de har problem med förslitningsskador och 30% av dessa är av 

återkommande karaktär. I gruppen ”publik” är det 34% som äter medicin (24% återkommande) och 39% med förslitningsskador (26% återkommande) medan det bland 

”deltagare” är 22% som äter medicin (16% återkommande) och 31% som har förslitningsskador (12% återkommande). 

Har du problem med någon förslitningsskada 

(tex knän, ljumskar, fotleder, mm)

BAS: SAMTLIGA

FOLKHÄLSA

Äter du medicin för någon åkomma/sjukdom?
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BAS: SAMTLIGA

Ca en tredjedel av respondenterna i gruppen ”Göteborgare” är nöjda med sin vikt medan knappt hälften menar att de väger något för mycket. I gruppen ”publik” är förhållandet 

ungefär lika mellan dessa två svarsalternativ medan det i gruppen ”deltagare” är strax över hälften som anser att de är nöjda med sin vikt och strax över en tredjedel som 

tycker de väger något för mycket. Det generella idrottsintresset är störst i gruppen ”deltagare” med 3,5 men endast marginellt före ”publik” med 3,4 och ”Göteborgare strax 

därefter med 2,8.
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Hur ser du på din egen vikt? Hur idrottsintresserad skulle du säga att du är?

FOLKHÄLSA

Göteborgare (allmänhet) 2,8

Publik 3,4

Deltagare 3,5

Genomsnitt idrottsintresse



FOLKHÄLSA
METOD

Folkhälsan i ett samhälle kan mätas i ett stort antal effekter hos alla dess individer som förklaras av inre och yttre påverkan.

Många faktorer påverkar oss när vi växer upp, utbildar oss och arbetar och där vi bor och lever. De kallas hälsans bestämningsfaktorer. Samhällsplanering har en viktig 

roll för jämlik hälsa och hållbar utveckling. Ett sätt att beskriva vad som påverkar hälsan och dess fördelning i befolkningen är Whiteheads och Dahlgrens 

regnbågsmodell.

Längst in i modellen finns faktorer som vi inte kan påverka, som ålder, kön och arv. Ett lager handlar om sociala nätverk och stöd, som är särskilt viktiga under 

uppväxtåren. De övriga lagren behandlar levnadsvanor, levnads- och arbetsförhållanden och ytterst generella förhållanden i samhället. Regnbågsmodellen klargör att 

det finns ett samspel mellan olika lager, exempelvis påverkas levnadsvanor av sociala normer, nätverk och levnadsförhållanden, som i sin tur påverkas av 

socioekonomiska förhållanden. Livsvillkor påverkas även av dels individuella val, dels politiskt styrda beslut.

Se utökad metoddiskussion i bilaga 1.



FOLKHÄLSA

Grupp

Startande deltagare

Anmälda, 
ej startande

Publik

Sänkta 
sjukvårdskostnader

73 mkr

16 mkr

21 mkr

Sänkta kostnader 
Försäkringskassan

49 mkr

13 mkr

8 mkr

Minskad arbetsfrånvaro 
och tillskott av BNP

196 mkr

49 mkr

35 mkr

Totala monetärt beräknade 
folkhälsoeffekter 

318 mkr

78 mkr

64 mkr

Summa folkhälsoeffekter på 12 månaders sikt

Summa:                                             110 mkr                               70 mkr                            280 mkr                              460 mkr

Turistekonomiska mätningar påvisar ett evenemangs styrka och bidrag till det lokala näringslivet, kommun, region och stat. Ett evenemang som lockar så mycket 

deltagare och publik som Varvetveckan genererar naturligtvis stora belopp för de berörda intressenterna. Men den stora nyttan för samhället kan kanske värderas i 

något helt annat än den direkta konsumtionen. Den här studien påvisar förväntade folkhälsoeffekter från loppet och 12 månader framåt. Som kan ses i bilaga 3 så 

räknar vi att de genomsnittliga effekterna per individ kan översättas till ca en dag mindre på vårdcentral per år, samt en dag mindre sjukskrivning per år, samt en dag 

mer arbete per år. Vi ser dessa effekter som resultat av de aktiva deltagarnas träning och långloppsintresse när vi väger samman alla deltagare (ålder, träningsvolym, 

etc). Folkhälsoförklarande variabler är som diskuteras i bilagorna och underlaget många andra som tex god utbildning, god ekonomi och god social ordning, mm. I 

förhållande till alla de personliga förutsättningar som deltagarna uppvisat i våra enkäter och dessa motionärer och idrottare i andra rapporter beräknat i underkant. Nya 

utvärderingar kan komma att visa än större folkhälsoeffekter. 



SAMMANFATTNING
Kommuninvånarna

• Varvetveckan väcker stort engagemang från de lokala invånarna. 3% svarade att de deltog i något av 

årets lopp. Vidare svarade 19% att de följde evenemanget via media; dessa fördelas på 1% som följde 

det via TV, 7% som följde via tidningar och 12% följde via webben. Hela 26% följde evenemanget som 

publik (definition varit och tittat minst 15 minuter).

Vistelsen deltagare

• Varvetveckan hade 61.808 personer registrerade för start i något lopp; av dessa kom 49.212 (80%) till 

start. Ca 33.500 av de startande var turister (68%) - vilket också är den siffra vi utgår ifrån i 

beräkningarna. Turistandelen var 68% medan exportandelen (utländska deltagare) var 5%. 

• Den genomsnittlige turisten kom i resesällskap om 3,7 personer; av vilka 2,5 personer deltog i årets 

tävlingar och 1,2 personer följde med utan att delta själva (medföljare). Turister från övriga nordiska 

länder kom i något större sällskap än de svenska och från övriga länder, samt att övernattarna kom i 

större sällskap än dagpendlarna. 

• 45% av turisterna dagpendlade, dvs de återvände hem till sin permanentbostad på kvällen, medan 34% 

övernattade kommersiellt och 21% övernattade icke-kommersiellt. Dagpendlarna gjorde i snitt 1,1 

dagsbesök till Varvetveckan. Ca 78% av de övernattande turisterna bodde i Göteborgs kommun. Den 

genomsnittlige turisten som övernattade stannade 2,6 dagar och 2,0 nätter i regionen. 

• En genomsnittlig dagpendlare spenderade ca 315 kr under ett dagsbesök medan en övernattare 

spenderade ca 1.591 kr per dygn av vilket 581 kr utgjordes av logikostnad och resterande 1.010 kr var 

dagskonsumtion (restaurang & café följt av shopping & souvenirer var de stora utgiftsposterna). 

• En stor del av deltagarna tog bilen för att komma till Göteborg (tyvärr hade frågan blivit felformulerad så 

vi kan inte se de exakta storheterna). Däremot kan vi se att ca 28% (av de som åkte bil) åkte bilar som 

kan klassificeras som miljöbilar. För att ta sig till evenemangsområdet så var spårvagn och tåg/pendeltåg 

det vanligaste transportmedlet med 50%, följt av buss 21%, promenad 19% och bil 18%, osv 

• Ca 20% av deltagarna tittade på andra lopp i samband med vistelsen. 



Vistelsen publik

• Den del av publiken som var turister och som ej själva deltog i något lopp svarade att de kom i sällskap 

om 4,1 personer till Göteborg. Dessa kan delas upp i ”medföljare” som kom i sällskap om 4,0 personer 

och ”intresse utan anhörig” som kom i sällskap om 4,5 personer. 

• 55% av turisterna var dagpendlare, dvs de åkte hem till sin permanentbostad över natten, medan ca 

28% var övernattare som bodde kommersiellt och 17% var övernattare som bodde icke-kommersiellt.  

• 64% av de övernattande turisterna övernattade i Göteborgs kommun, medan 28% bodde i andra 

kommuner i Västra Götaland, 5% bodde i kommun utanför Västra Götaland och 2% som inte visste var 

boendet låg. 

• De övernattande turisterna stannade i snitt 2,4 dagar och 1,7 nätter i Göteborgsregionen i anslutning till 

besöket till Varvetveckan. De dagpendlande turisterna besökte evenemanget 1,2 dagar. 

• En genomsnittlig dagpendlare spenderade ca 355 kr under ett dagsbesök medan en övernattare 

spenderade ca 1.548 kr per dygn av vilket 552 kr utgjordes av logikostnad och resterande 996 kr var 

dagskonsumtion (restaurang & café följt av shopping & souvenirer var de stora utgiftsposterna).

• En majoritet tog bilen för att komma till Göteborg (72%), medan 23% tog tåget, 9% åkte buss och 2% tog 

flyget. Av de som åkte bil åkte en majoritet i bilar som drivs med diesel eller bensin, men ca 26% kunde 

klassificeras som miljöbilar (i någon mån). För att ta sig till evenemangsområdet så var spårvagn och 

tåg/pendeltåg det vanligaste transportmedlet med 40%, följt av bil 33%, promenad 23% och buss 23%, 

osv 

Evenemangets partners

• Evenemangets partners förfogade över ca 2.926 startplatser av de 49.212 som kom till start. Ca 530 av 

dessa var turister (18%) och resterande lokalt boende i Göteborgs kommun. Totalt sett spenderade 

partners ca 3,7 mkr på personal och gäster, av vilket ca 666.000 var på turister (bor ej i Gbg kommun). 

SAMMANFATTNING



Turistekonomisk omsättning

• Sammantaget var ca 271.300 personer en del av årets Varvetvecka på ett eller annat sätt. Evenemanget 

hade ca 49.200 deltagare samtidigt som det var ca 234.300 som tittade på evenemanget på plats som 

publik. 12.200 av deltagarna tittade på lopp under evenemanget (ingick i båda grupperna ovan). Ca 61% 

(165.600 personer) kom lokalt från Göteborg kommun medan ca 39% (105.700 personer) var turister.

• Turisterna omsatte ca 215,7 mkr i samband med vistelsen. Lejonparten (202,0 mkr) omsattes inom 

Göteborgs kommun medan ca 13,7 mkr (logi) omsattes i kringliggande kommuner. Den specifika 

turistomsättningen ligger på ca 208,4 mkr. 

• Den sammanlagda skatteeffekten på de 215,7 mkr som omsattes kopplat till Varvetveckan låg på 108 mkr. 

Tittar vi enbart på den del som omsattes i Göteborgs kommun ( 202 mkr) låg den på 101 mkr och fördelas 

på 36 mkr till staten (huvudsakligen moms), 22 mkr i regionskatt samt 43 mkr i kommunalskatt. 

Folkhälsa

• Göteborgsvarvet/Varvetveckan är ett av Sveriges största motionslopp alla kategorier. Det är befäst att 

motion och träning skapar positiva folkhälsoeffekter. I den här undersökningen har vi med IEC i Lunds 

hjälp gjort beräkningar på vad de här folkhälsoeffekterna är i de tre huvudgrupperna; deltagare, anmälda 

som ej kom till start, samt publiken. Genom mätningar bland ”invånare i Göteborgs kommun (allmänheten), 

deltagare i årets tävlingar, publik till årets tävlingar har vi fått fram ett underlag att göra beräkningar på. 

• Det framgår tydligt att resultaten i de tre grupperna skiljer sig åt; deltagare är den grupp som tränar mest, 

har högst aktivitetsnivå, som uppger bäst värden för eget mående samt egen fysisk kapacitet, har lägst 

förbrukning av medicin och lägst andel med förslitningsskador; medan invånare i Göteborg (allmänheten) 

är den grupp som har sämst värden och gruppen publik ligger någonstans mittemellan dessa grupper. 

• Folkhälsobesparingarna är betydande och uppgår på 12 månaders sikt till ca 460 mkr, av vilka deltagarna 

själva är den grupp där effekten är som störst med ca 318 mkr, följt av anmälda som ej kom till start 78 mkr 

och publik 64 mkr. 

SAMMANFATTNING
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